



В Москве возбуждено уголовное дело в отношении должностных лиц Шереметьевской таможни и двух безработных москвичей

Московским межрегиональным следственным управлением на транспорте возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных ч. 6 ст. 290 УК РФ, ч.3 ст.30, ч.6 ст.290 УК РФ, ч.4 ст.291.1 УК РФ и ч.3 ст.30, ч.4 ст.291.1 УК РФ. 31-летний старший дознаватель отдела дознания Шереметьевской таможни капитан таможенной службы Дмитрий Алексеев подозревается в получении должностным лицом через посредника взятки за совершение действий в пользу взяткодателя, совершенном с вымогательством взятки, в особо крупном размере. В посредничестве в совершении данного преступления подозревается 32-летний безработный москвич Станислав Суриков. Также Дмитрий Алексеев и 41-летний старший оперуполномоченный оперативно-розыскного отдела Шереметьевской таможни подполковник таможенной службы Александр Бойко при посредничестве Станислава Сурикова и 31-летнего безработного москвича Дмитрия Ломилова подозреваются в покушении на получение через посредника взятки в виде денег за совершение действий в пользу взяткодателя, совершенном группой лиц по предварительному сговору, с вымогательством взятки, в особо крупном размере.

По версии следствия, в производстве старшего дознавателя Шереметьевской таможни Алексеева находилось уголовное дело, возбужденное по факту перемещения одной из московских фирм, занимающейся поставками металла из-за рубежа, двух тонн молибденового порошка через границу РФ в 2009 году. Оперативное сопровождение по делу осуществлял старший оперуполномоченный оперативно-розыскного отдела таможни Александр Бойко. В рамках дознания по этому делу в октябре 2011 года Алексеев провел обыск в занимаемом данной организацией офисном помещении в г. Котельники Московской области. В ходе обыска были изъяты документы, печати, компьютерная техника, а также в одном из сейфов обнаружены принадлежащие представителю этой фирмы 30 тысяч долларов США и 700 тысяч рублей. При этом Алексеев потребовал от гендиректора проверяемой фирмы и собственника указанных денег передать ему 30 тысяч долларов США и 350 тысяч рублей. За это он обещал прекратить уголовное дело и вернуть изъятые при обыске документы, печати, оргтехнику. В случае отказа сотрудник таможни угрожал создать большие проблемы в деятельности фирмы, провести более тщательный обыск в офисе, результатом которого будет порча имущества, привлечь руководство фирмы к уголовной ответственности и избрать в отношении них меру пресечения в виде заключения под стражу. Опасаясь негативных для себя последствий, гендиректор организации и ее представитель согласились передать ему требуемую сумму. В



тот же день Алексееву через посредника - его знакомого Сурикова, участвовавшего в обыске в качестве понятого, денежные средства были переданы. После этого Алексеев вернул часть изъятого при обыске имущества.

Одновременно сотрудники таможни во главе с Александром Бойко на основании постановления Алексеева в г. Реутов произвели обыск и изъяли 5 тонн молибденового порошка, принадлежащего указанной организации. После чего Алексеев и Бойко вступили в преступный сговор на получение от руководства проверяемой организации взятки в сумме 200 тысяч долларов США (по курсу Центробанка – 6 020 600 рублей) через посредников – Сурикова и Ломилова, причем последнего злоумышленники требовали трудоустроить на работу в фирму на должность юриста и передать ему деньги под видом займа на квартиру.

08 ноября 2011 представитель фирмы обратился в правоохранительные органы с заявлением о совершаемом преступлении и все дальнейшие переговоры со злоумышленниками велись под контролем сотрудников Главного управления экономической безопасности противодействия коррупции МВД России.

Днем 10 ноября 2011 года в здании Шереметьевской таможни представитель проверяемой организации встретился с Бойко, который с целью исключения аудио-, видеофиксации своей преступной деятельности подверг собеседника наружному досмотру с использованием металлоискателя, однако, выданную спецтехнику не нашел и снова стал склонять сотрудника фирмы к даче взятки в вышеуказанной сумме. Однако впоследствии Бойко обнаружил спецтехнику у заявителя, с применением силы отобрал ее и покинул служебный кабинет, уведомив о произошедшем соучастников. Тем самым злоумышленники вынужденно отказались от совершения преступления.

Спустя несколько дней все четверо соучастников были задержаны по месту своего жительства.

В настоящее время проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств совершенных преступлений. В отношении Бойко избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, в отношении Сурикова и Ломилова – подписка о невыезде. Алексееву мера пресечения будет избрана сегодня.

Расследование уголовного дела продолжается.

24 Ноября 2011

Адрес страницы: <https://zmsut.sledcom.ru/news/item/624719>



Официальный сайт

Западное межрегиональное
следственное управление на транспорте
Следственного комитета Российской Федерации
